

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

Izhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 gid., za pol leta 1 gid. 60 kr., za četrt leta 80 kr. — Naročnina se pošilja opravljalstvu v dijaškem semenišču (Knabenseminar). — Deležniki tiskovnega društva dobivajo list brez posebne naročnine.

Posamezne liste prodaja knjigar Novak na velikem trgu po 5 kr. — Rokopisi se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. Za oznanila se plačuje od navadne vrstice, če se natisne enkrat 8 kr. dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

Razupita Eggenberška nemška liberalna adresa do cesarja.

Uže enkrat smo omenili, da edina „Tagespost“, celjska „Wacht“ in pa jeni nemškutarški listjak niso zmogli slavnostne obleke ob cesarjevem prihodu. Nemški liberalci so hoteli menda s kujanjem proti ministru Taaffeju demonstrirati. V Gradci so se nalašč natlačili pred kolodvor, da bi druge in boljše ljudi od cesarja odvrnoli in zabranili navadni navdušeni sprejem. Sami niso hoteli ne „hoch“ klicati pa ne klobukov z glav jemati; cesar bi naj tako spoznal, da je tudi Gradec v žalost zatopljen, ker ministruje tudi Slovanom saj malo naklonjeno ministerstvo.

Tudi adrese, t. j. pisma udanosti do cesarja niso nemški liberalci nobenega sprva hoteli. Še le, ko so slišali, da nemške občine zaporedoma podpisujejo lepo adreso, od konservativnih nemških poslancev, n. pr. knezov Liechtensteinov doposlano, vzdramili so se. No, in sedaj so napravili veliko prasko. „Tagespost“ je zatrobila v bojni rog, očtela konservativce prav grdo. Naprej pa je moral stopiti srenjski zastop občine Eggenberg pri Gradci ter dotični list Tagespošte pa tiskano nemško-liberalno adreso v podpis vsem županstvom cele Štajerske doposlati kot „portofreie Dienstsache.“

Toda slabo se je godilo tej liberalnej adresi. Med tem ko je konservativno adreso podpisalo 831 županstev in 8000 mož, dobila je liberalna Eggenbergerca komaj 140. Kar pa je nemškim liberalcem največja sramota, to je, da pravi Nemeec, nemški kmet za nje ne mara.

Konservativna adresa jim je pobrala skoraj vse nemške kmete, le slovenski nemškutarji in nevedneži so še jim se na limance vsedli. Nalovili so na slovenskem Štajerskem mnogo županov, da so podpisali v imenu občin: Stattenberg, sv. Ana, Pečke, Sl. Bistrica, Makole, Jelovec, Peklo, Dežno, Rann, Pobrež, Cirkovec, Brestje, Vereca, sv. Vrban, Windischdorf, sv.

Janž, Sedlašek, Sabovci, Pihla, Neukirchen, Monsberg, Trnova, sv. Lovrenc, Lanzendorf, Karčovina, Janežovci, Gruškaberg, Gegenthal, Dolena, Vrlič, Plač, Slemen, sv. Marjeta, sv. Lenart, Sulzthal, Wachsenberg, Svičina, Selnica, Spičnik, Konjice, Spielfeld, Gruschau, Muta.

Teh občin župani so zvečinoma bili zapeljani. Škoda, da niso Gospodarja poprej brali. Ohranili bi si bili plačilo in prazno delo. Kajti liberalno-nemška adresa je stala 642 fl. in Eggenberški župan je tirjal od vsake podpisane občine 4 fl. 60 kr.

Največja nevolja za liberalce pa je, da Eggenberške adrese še cesar v roke dobili niso. Kajti Süddeutsche Post je dobila od Eggenberškega župana popravek, v katerem ta trdi, da je on adreso zanesel c. k. namestniku baronu Kübeku, a besedice ne ōrhne, da bi jo svitli cesar bili sprejeli. Dakle za liberalno-nemško adreso niti nemški kmeti niso marali, podpisalo je jo nekaj slovenskih županov in zanesla se je baronu Kübeku, namesto svitlemu cesarju. Drugače je bilo z nemško-konservativno adreso. Te v slovenske župane ni nihče pihal, podpisalo jo je 831 le nemških županov šteje 8000 podpisov, stala je 1600 fl. stroškov pa teh ni nihče od kmetskih županov tirjal, in, kar je največ vredno, svitli cesar so konservativno adreso v Ischelnu, v 8 zvezkih krasno zvezano, premilostno sprejeli.

Slovenski župani, ne dajte se od nemških liberalcev in raznih škriccev in barusačev za nos voditi!

Veselo pa je poročati, da je ogromna večina slovenskih županov „Gospodarja“ ubogala in liberalno Eggenberško adreso zavrgla
Desterniški.

Olajšava šolske dolžnosti.

(Izvir. dopis iz Šmarijskega okraja.)

Nemški kmetje prosijo v 184 občinah, naj